66742110

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

# 挖到废旧炮弹竟拿来玩?危险!

海南新闻

海口秀英警方及时处置,未发生意外事故

□记者 畅凯

本报讯3月15日中午,海口市秀 英区石山镇美岳村村民杨先生在自家 的荔枝地上除草,无意间从石头堆里刨 出来两个"铁疙瘩"。由于两个"铁疙 瘩"造型奇特, 越看越像炮弹, 有好奇心 的村民竟将两个"铁疙瘩"来回挪了地 方把玩。海口市公安局秀英分局石山 派出所民警接警后赶到现场说,这两个 "铁疙瘩"是废旧炮弹,随时有可能爆 炸。村民们听后惊出一身冷汗。

杨先生在自家的这块地里面种植 荔枝、黄皮和养殖蜂蜜已经有十几年 时间,其间除草施肥来来回回也将这 块地方挖了很多谝, 之前一直没有发 现任何异常。3月15日中午,杨先生 像往常一样在地里面除草,在一堵石 头墙跟前,他比往常多抡了几锄头,这 个时候发现了异常。杨先生说,当时 看到了里面有东西似乎和石头不-样,他刚开始以为是瓦罐或者废铁,立 即蹲下来从石头堆里面刨出了两个"铁疙瘩"。"这两个'铁疙瘩'诱迹斑 斑,不过从外形上看,很像电视剧里的 飞机炮弹。"杨先生说

美岳村不大,杨先生刨出来两个 "铁疙瘩"的事情一下就传了开来,很多 好奇的村民很快就从家里面跑过来一 看究竟。部分好奇心重的村民意抱着 这两个"铁疙瘩"来回挪动把玩。杨先 生等人认为,这两个"铁疙瘩"锈迹斑 斑,年代久远,肯定不会爆炸。 一名安 全意识较高的村民发现后立即拨打电 话报警。民警赶到现场后,立即对村民 的行为予以制止。

村里一名有文化的老人介绍,这两 '铁疙瘩"极有可能是战争年代留下来 的,特别像迫击炮弹。记者查询史料得 知,1939年9月,驻守在海口、秀英地区 的日军气势汹汹地先后派遣老城、波莲、 长流、美安、遵谭、石山、永兴等地驻军及 琼崖日伪自卫军司令部汉奸詹松年的部 属,共计2000余人,向石山游击部队据

点美贯山一带大举进犯,以飞机轰炸配 合地面部队,向石山镇抗日游击部队展 开疯狂的进攻。日军当时使用的最新 式、最具威力的武器就是"猪脚炮"(迫击 炮)。该老人称,这两下"铁疙瘩"极有可 能是那时遗留的泊击炮弹。

海口市公安局秀英分局石山派出 所的民警称,他们接警赶到现场后发 现,村民挖出来两下"铁疙瘩"是年代久 远的炮弹。警方迅速疏散围观群众并

民警介绍,这两枚炮弹虽然年代久 远,但极不稳定,还有爆炸的可能,万-村民在把玩过程中发生爆炸,后果不堪 设想。民警赶到现场后先对两枚炮弹 进行现场封存,然后拉起警戒线并通知 专业人员前来处置,同时对没有安全意 识的村民进行了批评教育。民警提醒, 发现废旧炮弹切勿擅自处置,一定要及 时报警,由专业人士进行处置。 过几十年的风雨侵蚀,但个别炮弹仍具 有爆炸的危险。



## 海口五公祠文化公园新建展厅4月底前竣工开放

□记者 廖自如 李志良

本报讯 昨日,记者从海口市文物 局获悉,目前海口五公祠文化公园新 建展厅陈列布展及景观综合提升工 程正在紧锣密鼓地施工建设中,预计 五公祠文化公园新建展厅将于4月底 前竣工开放。

昨日上午,记者来到海口五公祠 文化公园南面,看到了新建的五公祠 牌坊。牌坊正上方牌匾上雕刻着原 中国书法家协会名誉主席启功先生 题写的"五公祠"3个金色大字。在 牌坊两边的主柱上,分别铭刻着中国 书法家协会原副主席、中国佛教协会 会长赵朴初先生题写的"五公英烈 气,千古海南潮"。整个五公祠牌坊 建筑由一个主牌坊、两个辅牌坊构 成,非常大气。该牌坊向南位于海口 市红城湖路,将成为海口五公祠文化 公园主门, 也是海口五公祠文化公园 新大门。

昨日,海口市文物局局长王大新 告诉记者,作为全国重点文物保护单 位的海口五公祠,部分建筑物近年来 被台风刮坏,五公祠相关建筑物2016 年迎来"大修"。第一期投入4000万 元,包括修缮、园林和扩建工程 2017年,海口五公祠在修缮的基础 上 开发打造成集历史古建筑 历史 名人传奇事迹和唐宋文化, 移民文化 的主题公园,并增加园区馆内的陈展 项目,加强观赏趣味性。

干大新告诉记者,为了更好地 推进海口城市更新工作,复兴美舍 河流域文化,海口市文物局正在加 紧对美舍河流域历史文脉进行梳 理。目前五公祠已经开始保护、修 缮和扩建,另外将对五公祠立面进 行改造。在五公祠文化公园新建展 厅同时 五公祠暑观综合提升工程 除了建设景区美化绿化等其它配套 工程外,还将依托美舍河之水,做活 沿河文化,将美舍河水引入五公祠,

打造成真正的文化之河。预计海口 五公祠景观综合提升工程将于今年 4月完丁

据了解,五公祠由海口市五公祠 管理处管理,该机构成立于1956年。 1980年海口市博物馆在五公祠挂牌 成立,属于一个机构两块牌子。1985 年海口市博物馆从五公祠分出,成为 海口市的文物保护管理机构。新修缮 扩建的海口五公祠,将成为海口市民 和游客的好去处。

# 我省蔬菜价格近期将呈

□记者 钟起的

本报讯 记者昨日从省物价局获 悉,2月份,我省综合食品价格指数同 比上涨2.21%,环比上涨4.06%,预计 近期我省蔬菜价格将呈下隆杰势,

从同比看,2月份我省综合食品 价格指数同比上涨2.21%。构成综合 食品价格指数的八大类指数呈"五涨 三降"的态势:其中蔬菜类、蛋类、禽 类、水产品类、粮食类价格指数同比 分别上涨 9.75%、5.73%、3.16% 2.19%、0.51%; 肉类、鲜果类、食用油 类价格指数同比分别下降 2.22% 1.56%、0.66%。从环比看,2月份我 省综合食品价格指数环比上涨 4.06%。构成综合食品价格指数的八 大类指数呈"七涨一降"的态势:其中 蔬菜类、水产品类、肉类、禽类、鲜果 类, 蛋类, 食用油类价格指数环比分 别上涨663%.539%.470%.258%. 2.42%、2.08%、1.13%。

据预测,目前生猪市场已进入阶 段性消费淡季,市场呈现出供需两低 的格局,预计近期猪肉价格将呈小幅 震荡下跌的走势。目前我省处于冬季 瓜菜上市高峰期,随着天气转暖,南方 时令蔬菜大量上市,蔬菜供应充足,预 计近期我省蔬菜价格将呈下降态势。

#### 冷空气再袭琼 21日最低气温13℃

□记者 吴兴

本报讯 记者昨日从省气象台 获悉,18日-19日白天,琼岛多云 为主,其中西北部午后有雷阵 19日下半夜-24日,受冷空 气影响,气温下降,五指山以北21 日最低气温13-16℃为主,五指 山以南最高气温25-28℃,最低 气温18-20℃

17日夜间到18日白天,北部 多云.最低气温20-22℃,最高气 温30-32℃:中部,多云,午后局地 有雷阵雨,最低气温18-20℃,最

高气温28-30℃;东部,多云,最低 气温 21-23℃,最高气温 27-29℃;西部,多云,午后局地有雷 阵雨,最低气温19-21℃,最高气 温30-32℃;南部,多云,最低气温 20-22℃,最高气温29-31℃。

18日夜间到19日白天:北 部,多云,午后局地有雷阵雨,最 低气温 19-21℃,最高气温 31-33℃;中部,多云,最低气温18-20℃,最高气温29-31℃;东部, 多云,最低气温20-22℃,最高气 温 29-31℃: 西部, 多云, 午后局 地有雷阵雨,最低气温 18-20℃,

最高气温31-33℃;南部,多云 最低气温 19-21℃,最高气温 29-31°C

19日夜间到20日白天,北 部,阴天有雷阵雨,最低气温19-21℃,最高气温24-26℃;中部, 阴天有雷阵雨,最低气温18-20℃,最高气温25-27℃;东部, 阴天有雷阵雨,最低气温20-22℃,最高气温25-27℃;西部, 阴天有雷阵雨,最低气温19-21℃. 最高气温 26-28℃: 南部. 多云间阴天转雷阵雨,最低气温 21-23℃,最高气温 27-29℃。

### 渔民海上作业受伤 得到及时救援

□记者 沈丽焕 通讯员 路瑞霞

本报讯 昨日, 交诵运输部南 海第一救助飞行队在三亚市西北 方向约80海里处成功救助1名断 腿昏迷渔民。

昨日上午8时43分,南海第 救助飞行队接到救助信息:在 "琼儋渔08350"渔船上,1名渔民

作业时腿部被打断,人员昏迷,情 况紧急,请求直升机救助。

接到求助信息后,南海第一救 助飞行队立即安排三亚基地 B-7358 救助直升机执行任务。9时 32分,飞行计划获得批复,B-7358 救助直升机起飞前往现场海域;10 时30分,B-7358救助机组到达现 场海域,并立即展开空中搜寻,很

快发现了"琼儋渔08350"渔船

经救援人员了解,该渔民捕鱼 作业时,渔网缠腿被拖下海,脚踝 **外开放性骨折**。为了防止其一次 受伤, 救援机组采用了担架救援 的方式。11时05分,B-7358机 组将受伤渔民及陪同人员先后吊 运上直升机,返回三亚接受手术

#### 我省首个生态环境 检察办公室

#### 挂牌成立

□记者 畅凯 通讯员 林玥 符凤飞

本报讯3月14日,文昌市人民检 察院生态环境检察办公室在龙楼检察 室挂牌成立。省检察院相关业务部 门、文昌市人大代表、政协委员及市镇 相关单位领导等70余人参加了揭牌 仪式。

据了解,这个生态环境检察办公 室是我省检察机关第一个挂牌成立的 生态环境检察办公室,是依托乡镇检 察室充分发挥触角作用,积极开展公 益诉讼的一项重要创新举措。

生态环境检察办公室主要负责统 筹协调该院基层生态环境等领域工 作 强化其层信息石通 履职监督和线 索收集、发现等功能,为深化生态环境 检察工作提供新模式,切实提高公益 诉讼工作的效率和质量,夯实生态环 境检察工作根基。

生态环境检察办公室的设立,是 文昌市检察院搭建"院-室-员"生态 检察体系的重要举措。 该院将以成立 生态环境检察办公室为契机,进一步 强化生态环境等领域的检察监督,大 力推进公益诉讼工作,促进行政机关 依法行政、严格执法,用司法守护文昌 的绿水青山。